

企业员工“按需下单” 政府培训“精准上菜”

新烟街道为稳就业、促就业搭建优质服务平台

本报讯 “我们企业废水处理工岗位多,技能提升需求大,这次培训提升了大家的业务能力,保障了企业的正常运营,真是一场及时雨!”9月22日,郑州新中洲水务有限公司负责人郑彩杰兴奋地为新烟街道免费开展的工业废水处理工培训点赞。

就业是民生之本,为切实做好辖区企业人员的就业保障工作,新烟街道在“精准”二字上下功夫,瞄准企业人员技能提升需求,积极与市人社局培训中心对接协调,有针对性地开展技能培训,切实提升企业员工上岗能力,加强技能人才培养建设,为稳就业、促就业搭建优质服务平台。

“在培训开展前,首先要深入企业调研走访,了解企业需求,对企业关心的培训模式、培训内容进行认真摸底,让企业‘按需下单’,政府培训‘精准上菜’,让培训发挥最大作用。”新烟办社会事务办公室负责人告诉记者。

为确保培训效果,针对企业提出的

复工后忙、集体上课存在时间差等问题,街道劳动保障部门与培训学校沟通协调,开展了线上培训、线下考试的培训模式,既有效保证了培训效果,又做到了生产、培训双效提高。

刚参加完培训的企业员工说:“这种培训方式好,有针对性,学了就能用得上,还能获得资质证书,以后心里更有底了,工作起来更有劲了。”

据了解,新烟街道目前已举办废水处理工、保育员培训班3个,共计150余人参加技能培训。此外,电工培训班正在报名中,预计近期开班。

下一步,新烟街道将进一步强化服务理念,以市场为导向,以就业服务为根本,不断拓宽就业培训工作思路,稳就业、保民生,为劳动者提供更多的就业创业机会,以更精细、更精准的服务帮助辖区人员实现高质量就业。

记者 杨宜锦 通讯员 周书红 文/图



期待已久的洧水路农贸市场试营业啦



本报讯 “新郑市洧水路农贸市场开始试营业啦!终于可以不用跑老远买菜了。”周边住户张先生高兴得合不拢嘴。

新郑市洧水路农贸市场位于中华路与洧水路交会处向东200米,是集智慧农贸、美食百货、休闲娱乐、购物消费、服务配套、智能配送于一体的线上线下同步运营的商贸综合体,建筑面积12000平方米,配备大型楼顶停车场和美食城,解决了周边小区市民买菜难的问题,是新郑市重点民生工程。

洧水路农贸市场按照星级标准进行建设,配备了综合查询一体机、价格和农残显示屏,市场还为商户配发了标准电子秤,通过小票可以追溯肉菜来源,使市民买菜更放心。

记者 杨宜锦 通讯员 张英 文/图

新郑市科工信局 创建宣讲进小区 文明知识入人心

本报讯 9月25日上午,新郑市科工信局组织机关志愿者服务队,深入书香园小区开展问卷调查,发放《市民文明手册》《文明行为促进条例》,宣讲文明知识,让更多人知晓创建全国文明城市提名城市的意义,增强与居民的互动,提高居民对创建工作的知晓率、支持率、参与率和满意度。

文明城市,共建共享。为进一步引导和规范居民文明行为,营造居民参与文明城市的创建氛围,深入推进全国文明城市提名城市创建工作,志愿者对过往行人进行手册发放和耐心讲解,以自身行动践行文明新风尚。

本次宣传活动共完成入户问卷调查203份,发宣传资料180份,提升了该小区居民对文明城市创建工作的知晓率,对小区居民素质提升起到了积极作用。

记者 杨宜锦
通讯员 许玉奇 文/图



弘扬传统文化 共享太极魅力

本报讯 初秋的早晨,多了几分凉爽与舒适。在新郑市炎黄广场,有一支身着红色太极服、手拿太极剑或太极扇的队伍格外引人注目,其中有七八十岁的老年人,也有四五十岁的中年人。虽然年龄不一,但一招一式都充满韵味,成为广场上一道亮丽的风景线。

王花敏老人今年68岁,每天早上6点都会准时来到广场,练习太极拳有10余年的她精神矍铄、面色红润,丝毫不像是快70岁的老人。

在队伍前方打拳辅导的是新郑市太极拳协会副会长贾桂玲。她十年如一日,每天坚持习武练拳,并逐渐形成了自己的风格。从普及太极拳文化到带大家提高习练水平,从单纯的太极拳延伸到功夫扇、太极剑、八段锦……她以太极拳协会为平台,持续不断地保持学习和输出,在她的带领下,从最初的观望到现在的接受、喜爱,前来学习太极拳的人慢慢多起来。贾桂玲告诉记



者,为了让更多人感受到太极的好处,太极拳协会在全市免费推广太极拳,在黄帝故里景区、炎黄广场、薛店镇、孟庄镇等地设立辅导站30个。还积极开展太极拳进社区、进基层、进机关、进学校

的“四进”活动,在扩大太极队伍、丰富群众文化生活的同时,大力弘扬中华优秀传统文化。

记者 杨宜锦
新郑融媒记者 瑜洁 富民 文/图